

■ Noua lege offshore urmează să primească astăzi votul final **PAGINA 4**

■ GILES DICKSON, CEO WINDEUROPE: "România și sud-estul Europei au un potențial uriaș în materie de energie regenerabilă" **PAGINA 8**



■ ANDREI CIONCA, CEO IMPETUM GROUP: "Mediul de afaceri este mult mai încrezător decât a fost pe tot parcursul deceniilor" **PAGINA 8**

■ BCR are peste 1.000 de negocieri cu clienții purtate în cadrul CSALB **PAGINA 9**

■ Deblocarea construirii unor hidrocentrale, pe masa CCR **PAGINA 11**

■ PURTĂTORUL DE CUVÂNT AL KREMLINULUI: "Țările neprietenoase la adresa Rusiei au devenit țări ostile" **PAGINA 12**

■ Scade prețul gazelor în Europa **PAGINA 12**

GRAM AUR = 277,4951 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,7380 RON

EURO = 4,9477 RON

DOLAR = 4,7247 RON

SURSE DIN CADRUL MAPN:

"Semnarea contractului cu Naval Group pentru cele patru corvete implică riscuri despre care nu vorbește nimeni"

Vasile Dincu, ministrul Apărării Naționale, susține recent că i-a mai acordat asocierii franco-române Naval Group-Santierul Naval Constanța încă o amânare de două luni privind semnarea contractului cu MAPN pentru construcția a patru corvete destinate Forțelor Navale Române și pentru modernizarea și mentenanța celor două fregate, pe care marina militară autohtonă le are deja în proprietate. Vorbim deja despre a cincea amânare în ultima jumătate de an, ceea ce ar duce, la împlinirea termenului de "două luni" – ministrul Dincu vorbește despre o eventuală semnare în luna septembrie 2022 – la un an de amânare din partea asocierii franco-române a parafrării unui contract care i-a fost atribuit de MAPN la începutul lunii iulie 2019, după o întâlnire ILTE-B-ILTE, între miniștrii de resort francez și român, Florence Parly (ministrul al Apărării și acum în Franța) și Benjamin

Les. O tergiversare de un an care se adaugă la cei doi ani în care atribuirea contractului a fost contestată în diferite instanțe de competență de la Damen – care deține santierul naval de la Galați și au 49% din acțiuni și managementul operațional al Santierului Naval Mangalia. Practic s-a pierdut trei ani pentru definiția unei achiziții demarată în 2018, dar ale cărei caracteristici au fost proiectate anterior de Forțele Navale, undeva în 2015, ținând cont de faptul că prima hotărâre de guvern prin care se stabilea achiziția acestor corvete de la Damen datează din 2016, din anul guvernării Cioloș.

Ne aflăm, cu alte cuvinte, la șapte ani de când reprezentanții Forțelor Navale împreună cu specialiștii MAPN au creionat și stabilit ce capacități, capabilități și sisteme operaționale să fie amplasate pe viitoarele corvete, toate acestea fiind trecute și în caietul de sarcini.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 11)

MALVERSATIUNILE CUPLULUI DRĂGOI-PANAIT ÎN CAZUL COMVEX

Dovada audio că Viorel Panait a mințit la DIICOT



4,5
milioane acțiuni Comvex au fost achiziționate de soțiile lui Drăgoi și Panait, în anul 2016

"Broker: Perfect, mulțumesc frumos. Comvex: vreți să vindeți dumneavoastră 40 de acțiuni. Viorel Panait: Corect. Broker: Și Nicola Ruxandra – unde dumneavoastră sunteți împuternicit – vrea să cumpere 40 de acțiuni. Viorel Panait: Așa vrem să facem".

Începem cu un fragment din transcrierea unei probe audio din dosarul nr. 2775/D/P/2018 privind modalitatea prelucrării controlului societății Comvex SA de către Dan Drăgoi și Viorel Panait. Înregistrarea convingătoare telefonice dintre broker și Viorel Panait a fost făcută de angajatul Raiffeisen Bank Investiții, conform nomenclor interne, și clarifică una dintre pistele pe care ancheta DIICOT în acest caz nu a luat-o niciun moment în considerare.

Din înregistrare rezultă foarte clar faptul că acțiunile lui Viorel Panait au fost concertate cu ale doamnei Nicola Ruxandra, cu toate că, din declarațiile făcute la DIICOT sau declarările de presă

ale celor doi, rezultă contrariul. Documentul indică abuzul de piață, folosirea de informații privilegiate și concertarea acțiunilor care au stat la baza prelucrării Comvex de către grupul mai sus menționat. Total a fost posibil prin complicitatea unor instituții ale statului la neregulile din jurul prelucrării celui mai mare operator portuar privat din România. Dar această nouă probă audio ar trebui să facă lumină în acest caz. În cele ce urmează vom prezenta puzzle-ul din jurul acestei înregistrări.

Majorarea de capital și preluarea

La sfârșitul anului 2016, deținerea celui mai mare pachet de acțiuni al com-

paniei Comvex SA (CMVX), a trecut de la Solidmet SRL la soțiile domnilor Dan Drăgoi și Viorel Panait, (ambii fiind administratorii Comvex), printr-o majorare de capital despre care am mai scris.

În urma acestei operațiuni, deținerea Solidmet la Comvex a coborât de la 63% la circa 30%. Soțiile domnilor Drăgoi și Panait, (Anca Mihaela Drăgoi și Ruxandra-Ioana Nicola) au ajuns împreună de la aproape nimic la peste 35% din capitalul Comvex. Acest transfer s-a făcut cu un cost de numai 2,5 lei pe acțiune, în timp ce prețul în piață înainte de majorarea de capital din 2016, era de peste 20 de lei. Această schemă nu putea să aibă loc fără consensul lui Dan Drăgoi, directorul Solidmet SRL, care a decis să nu subscrie la majorarea de capital a Comvex.

Printre cei prejudiciați ar trebui să se numere toți acționarii finali ai Solidmet SRL. În ordinea deținerilor aceștia sunt: Cornelul Ildu cu 55% (în prezent fiul acestuia, Bogdan Ildu) și domnii Dan Drăgoi, Raimondo de Rubens și Viorel Panait cu câte 15% fiecare. Însă Dan Drăgoi și Viorel Panait nu au avut de suferit. După modelul baladei Miorița, prin majorarea de capital, cei doi le-au diminuat deținerea celorlalți și au preluat controlul.

Raimondo de Rubens, care datorită unei relații de prietenie înaintea de anul 2016 cu familia Drăgoi, ajunsese să fie chiar fin de comunie, i-a reclamat la DIICOT și la DNA pe cei implicați în această operațiune.

NICU TRANDU
(continuare în pagina 3)

Jerome Powell vrea să învingă inflația, dar va eșua!

● După ce va vedea efectele în piețele financiare, șeful Federal Reserve va înțelege inabilitatea băncii centrale de a crește suficient dobânda

Jerome Powell, șeful Federal Reserve (Banca Centrală a Statelor Unite), spune că va rezolva problema inflației. În acest moment, aceasta a ajuns la peste 8%, mai precis la maximum ultimilor 40 de ani și îi deranjează foarte tare pe americani. Situația din restul lumii dezvoltate este asemănătoare. Nu sunt prea sigur dacă domnul Powell înțelege ce ar însemna ca inflația, prin forțarea dobânzii de politică monetară, să se întoarcă la 2% cât era înainte de pandemie. Acest lucru ar determina o recesiune adâncă, prăbușirea prețurilor tuturor activelor de risc și, prin



BEN MADADI

urmare, șomaj foarte ridicat. Oamenii își doresc prețuri cât mai accesibile, dar dacă ești șomer, niciun preț nu-ți mai este accesibil. Pe scurt, inflația este un rău, dar șomajul este un rău mult mai mare. Acest principiu nu este valabil doar în SUA, ci în întreaga lume.

Același Jerome Powell spune în 2021 că inflația de după pandemie va fi tranzitorie. Cred că nici atunci nu înțelegea prea bine cum funcționează inflația. Abia prin noiembrie 2021, Fed-ul a început să nu mai spună că ar fi vorba de presiuni inflaționiste de scurtă durată.

(continuare în pagina 8)



CUM VOM FI "SPIONAȚI" SAU, DIMPOTRIVĂ, MAI PROTEJAȚI MĂINE

A început revoluția sistemelor de telecomunicații

La începutul anului 2020, se presupunea că pandemia de Covid-19 ar fi cauzat o scurtă perturbare a economiei și a afacerilor globale, dar că apoi va exista o revenire rapidă la "normalitatea de dinainte".

Acum, în 2022, toată lumea și-a dat seama că nu va fi așa, nu în ultimul rând din cauza războiului din Ucraina, ci în acest caz, suntem deja în măsură să oferim câteva previziuni cu privire la modul în care această "nouă normalitate" ar putea evolua și la impactul pe care îl va avea asupra infrastructurii noastre de teleco-

municații și asupra fundamentelor securității cibernetice.

Covid-19 a deschis ochii tuturor factorilor de decizie din lume asupra unor probleme deosebit de sensibile: sprijinul necesar sistemului național de sănătate în caz de pandemie (cu "vaccinul" în cazul listei) și asigurarea funcționalității serviciilor de telecomunicații, care sunt factori de continuitate a activității în caz de pandemie sau de război tehnologic (adică tot ceea ce include termenul de "conectivitate").

MIKA LAUHDE
(continuare în pagina 9)

Delirul propagandei războinice

Diplomația și, prin extensie, comunicarea politică la cel mai înalt nivel erau cunoscute și recunoscute, în mod tradițional, pentru grija cu care cuvintele erau alese și puse să exprime un gând, o atitudine, o poziționare față de un eveniment, o situație, o problemă sau un stat. O splendidă etalare de precizie și nuanțe. Astăzi, regula este să scapi boii în porumb și să dai cu bila-n baltă ori de câte ori ai chef, fără să îți pese, nici cît negru sub unghie, nici de boi, nici de porumb, nici de baltă, nici de noroi. Iar, mai presus de orice, să nu îți pese de adevăr, de bună cuvânt, de echilibru, de rețineră și de splendorile care vorbește aruncate de la tribunele oficiale, așa... ca ruțele mardare în cos, pot să le aibă în relație dintre state, guverne, țări și nu chiar în ultimul rând, dintre oameni, culturi și societăți. Delirul propagandistic al clicii



CORNELI CODITA

putiniste de la Moscova a atins "praguri" pe care Gorbels însuși, nu mai încapă în doilea, le-ar considera inaccesibile. Este, însă, un delir cu metode și, desigur, merit să atingă scopuri cît se poate de precise. Invadarea militară a Ucrainei,uciderea populației civile a unui stat membru al ONU, prezența de a smulge cu forța tancurilor, rachetelor și bombelor bucații de teritoriu unei state pentru a le trece sub jurisdicția celui care dispune de o armată mai mare, distrugerile masive de localități și bunuri civile, de instalații și infrastructură critică care asigură viața unei populații de milioane de oameni, nu are cum să nu fie o provocare și un fel de justificare în deșenețele pe care vorbește aruncate de la tribunele oficiale, așa cum este ca împămintămintele de prevederile Cartei ONU, de cunetane și normele unui lumi civilizate.

(continuare în pagina 3)